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QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Đề cương lập Quy hoạch chung đô thị Phong Điền, thành phố Cần Thơ

ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ CẦN THƠ
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17 tháng 6 năm 2009;

Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị;

Căn cứ Thông tư số 10/2010/TT-BXD ngày 11 tháng 8 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng quy định hồ sơ của từng loại quy hoạch đô thị;

Căn cứ Quyết định số 1515/QĐ-TTg ngày 28 tháng 8 năm 20013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đồ án điều chỉnh quy hoạch chung Thành phố Cần Thơ đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 3466/TTr-SXD ngày 19 tháng 12 năm 2014,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1: Phê duyệt Đề cương Quy hoạch chung đô thị Phong Điền, thành phố Cần Thơ, với các nội dung cụ thể như sau:
1. Tên đồ án quy hoạch:
Quy hoạch chung đô thị Phong Điền, thành phố Cần Thơ.
2. Phạm vi nghiên cứu quy hoạch:
a) Vị trí giới hạn:

Toàn bộ địa giới quận huyện Phong Điền, vị trí tiếp giáp như sau:
- Phía Đông Bắc giáp quận Ninh Kiều và quận Bình Thủy;

- Phía Tây Bắc giáp quận Ô Môn và huyện Thới Lai;

- Phía Tây Nam giáp tỉnh Hậu Giang;

- Phía Đông Nam giáp quận Cái Răng và tỉnh Hậu Giang.
b) Quy mô diện tích đất quy hoạch:

Quy mô diện tích khoảng 12.525 Ha.
3. Mục tiêu và tính chất khu vực lập quy hoạch:
a) Mục tiêu:

- Cụ thể hoá các định hướng phát triển kinh tế- xã hội, quy hoạch xây dựng, phát triển đô thị, quy hoạch ngành, lĩnh vực, các chương trình, kế hoạch của thành phố đối với huyện Phong Điền;
- Quy hoạch xây dựng huyện Phong Điền thành Khu đô thị sinh thái, văn minh, hiện đại, khai thác, phát huy tối đa các tiềm năng, lợi thế phát triển, cụ thể: 

+ Về kinh tế xã hội: tạo sự ổn định cho đời sống của dân cư, thúc đẩy phát triển kinh tế, cải thiện chất lượng cuộc sống người dân, đảm bảo ổn định trật tự xã hội, an ninh quốc phòng.

+ Phát triển không gian huyện theo hướng phát triển toàn diện, cân bằng và bền vững, có khả năng ứng phó với biến đổi khí hậu, phát triển hài hòa với cảnh quan tự nhiên, phát huy bản sắc đô thị sông nước, đô thị sinh thái gắn thiên nhiên sông, rạch, vườn cây ăn trái, vùng lá phổi xanh, cảnh quan đặc trưng của thành phố Cần Thơ cũng như đặc trưng vùng đồng bằng sông Cửu Long.

+ Xác định cơ cấu phân khu, quỹ đất dành cho đầu tư xây dựng các khu chức năng, khu dân cư, các công trình hạ tầng kỹ thuật đô thị phù hợp với quy mô chung và định hướng phát triển kinh tế xã hội của huyện Phong Điền và các chỉ tiêu quy hoạch kiến trúc làm cơ sở cho việc triển khai các quy hoạch chi tiết xây dựng cũng như các dự án đầu tư xây dựng cụ thể.

+ Kết nối hệ thống hạ tầng kỹ thuật đô thị với các khu vực đã được cơ quan chức năng có thẩm quyền phê duyệt quy hoạch, nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho giao thông và các hệ thống hạ tầng kỹ thuật khác (như cấp thoát nước, cấp điện, thông tin liên lạc…) phát triển đồng bộ.

+ Làm cơ sở pháp lý phục vụ công tác quản lý nhà nước về xây dựng, đô thị trên địa bàn huyện.

b) Tính chất khu vực lập quy hoạch.

- Là đô thị gắn kết toàn khu đô thị trung tâm của thành phố Cần Thơ;

- Là trung tâm hành chính, chính trị của quận Phong Điền trong tương lai. Trung tâm du lịch văn hóa - sinh thái, trung tâm bảo tồn cảnh quan vườn cây ăn trái. 
4. Căn cứ lập quy hoạch:

- Hiện trạng kinh tế - xã hội; điều kiện tự nhiên; hiện trạng hạ tầng đô thị - nông thôn huyện Phong Điền;

- Điều kiện cảnh quan; truyền thống, đặc trưng văn hóa-lịch sử; hệ thống công trình di tích lịch sử, du lịch, văn hóa, tâm linh; vườn cây ăn trái, sản phẩm đặc trưng;

- Quy hoạch Tổng thể Phát triển Kinh tế - xã hội, Quy hoạch chung xây dựng, Quy hoạch, Kế hoạch sử dụng đất, Quy hoạch ngành, lĩnh vực và các chương trình, kế hoạch các cấp có liên quan đến huyện Phong Điền;

- Định hướng phát triển kinh tế - xã hội, ngành lĩnh vực của huyện Phong Điền; Chương trình nông thôn mới; 
5. Nội dung công tác lập quy hoạch và tổ chức thực hiện theo quy hoạch:
- Tổng hợp số liệu khảo sát địa hình; đo đạc, cập nhật bổ sung số liệu khảo sát cần thiết phục vụ quá trình nghiên cứu lập quy hoạch;

- Tổng hợp số liệu kinh tế - xã hội, số liệu về văn hóa, lịch sử, cảnh quan, các khu vực đặc trưng của huyện Phong Điền; điểu tra khảo sát bổ sung các nội dung cần thiết phục vụ quá trình nghiên cứu lập quy hoạch;

- Tổng hợp số liệu các khu vực đặt thù về cảnh quan, đặc trưng văn hóa, đặc trưng sản xuất nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, làng nghề, du lịch sinh thái; điểu tra khảo sát bổ sung các nội dung cần thiết phục vụ quá trình nghiên cứu lập quy hoạch;

- Lập, thẩm định, phê duyệt Nhiệm vụ quy hoạch;

- Lập, thẩm định, phê duyệt đồ án quy hoạch;

- Quản lý nghiệp vụ lập quy hoạch;

- Công bố, công khai quy hoạch;

- Cắm mốc giới theo quy hoạch ngoài thực địa;

- Xây dựng Quy chế quản lý theo quy hoạch;

- Các công việc khác bao gồm: 

+ Tổ chức Hội thảo góp ý đồ án quy hoạch, thuê chuyên gia tư vấn phản biện;

+ Phát hành ấn phẩm thông tin quy hoạch được duyệt;

+ Xây dựng hệ thống thông tin địa lý (GIS);

+ Các công việc khác cần thiết để phục vụ quá trình nghiên cứu lập quy hoạch, quản lý, thực hiện theo quy hoạch. 
6. Hồ sơ sản phẩm:
Theo quy định tại Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý đô thị, Thông tư 07/2008/TT-BXD ngày 07 tháng 4 năm 2008 của Bộ Trưởng Bộ Xây dựng về hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng, Thông tư số 10/2010/TT-BXD ngày 11 tháng 8 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về quy định hồ sơ của từng loại quy hoạch đô thị và các quy định khác có liên quan đối với từng nội dung công việc cụ thể.
7. Nguồn vốn và tổ chức thực hiện.

a) Nguồn vốn lập quy hoạch: ngân sách Nhà nước.
b) Tổ chức thực hiện:

- Chủ đầu tư lập quy hoạch: Sở Xây dựng;

- Người quyết định lập quy hoạch: Ủy ban nhân dân thành phố;

- Thời gian hoàn thành quy hoạch: năm 2015.
Điều 2. Giao Giám đốc Sở Xây dựng tổ chức:
1. Thành lập Ban chỉ đạo lập đồ án Quy hoạch chung đô thị Phong Điền, thành phố Cần Thơ.

2. Lập Nhiệm vụ và đồ án Quy hoạch chung đô thị Phong Điền, thành phố Cần Thơ theo quy định và nội dung Đề cương được phê duyệt tại Quyết định này, trình cấp có thẩm quyền xem xét, phê duyệt theo đúng trình tự quy định của pháp luật.
3. Quá trình thực hiện, chủ đầu tư phải phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành chức năng và các đơn vị có liên quan để thực hiện đồ án đồng bộ và khả thi, tiết kiệm và hiệu quả.
Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố, Giám đốc Sở Xây dựng, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền, các tổ chức và cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:
- Như Điều 3;
- CT, các PCT UBND thành phố;

- Sở KH và ĐT, TC, VH,TT và DL;
- VP UBND thành phố (3BD);
- Lưu VT.VH
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